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En este capítulo desarrollamos las consideraciones fundamentales que deben cumplir en la  evaluación del proyecto si es necesario incluir la inflación para no distorsionar los resultados finales del proyecto cuando estemos trabajando los flujos de caja y los estados financieros, es decir, si los analistas del proyecto deciden incluir la inflación se debe tener una consistencia en trabajar tanto los flujos de caja, la tasa de descuento, y los estados financieros proyectando la inflación. Sin embargo, podemos afirmar que si los analistas deciden evaluar el proyecto sin inflación es correcto considerar los flujos de caja, los estados financieros y la tasa de descuento a valores constantes, los resultados de la viabilidad en caso de trabajar con o sin inflación serían similares. En los siguientes análisis presentamos un resumen básico de las teorías y problemas de aplicación. 
DEFINICIÓN DE INFLACIÓN 
La inflación es el incremento de los precios de bienes y servicios de la canasta básica de un país, por ejemplo en el Perú el más usado es el Índice de precios al consumidor (IPC). Por ejemplo si la tasa de inflación es medida en términos porcentuales de incremento del IPC de un periodo a otro (mensual o anual), se tiene que a marzo del 2018 en el sector educación el IPC fue igual a 103.93, la tasa de inflación mensual fue igual a 3.93% [(103.93-100)/100], como base Diciembre 2011=100). (Instituto Nacional de Estadística, 2018)

SOLES CORRIENTES Y SOLES CONSTANTES
En los siguientes cuadros ponemos dos ejemplos para definir soles corrientes y soles constantes y explicamos las respectivas conversiones, así también, definimos el índice deflacto o de inflación. 

